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Оптика

За да ние 26 № 3277

1. Ка ран даш вы со той 9 см рас по ло жен пер пен ди ку ляр но глав ной оп ти че ской оси тон кой со би ра ю ­
щей линзы на рас сто я нии 50 см от линзы. Оп ти че ская сила линзы 5 дптр. Чему равна вы со та изоб ра же ­
ния ка ран да ша? Ответ при ве ди те в м.

За да ние 26 № 3278

2. Игол ка  вы со той 3  см рас по ло же на пер пен ди ку ляр но  глав ной оп ти че ской оси  тон кой со би ра ю ­
щей линзы на рас сто я нии 40 см от линзы. Оп ти че ская сила линзы 4 дптр. Чему равна вы со та изоб ра же ­
ния игол ки? Ответ при ве ди те в мет рах.

За да ние 26 № 3420

3. Ди фрак ци он ная ре шет ка с пе ри о дом   м рас по ло же на па рал лель но экра ну на рас сто я нии 1,8
м от него. Между ре шет кой и  экра ном вплот ную к ре шет ке рас по ло же на линза,  ко то рая фо ку си ру ет
свет, про хо дя щий через ре шет ку, на экра не. Ка ко го по ряд ка мак си мум в спек тре будет на блю дать ся на
экра не на рас сто я нии 21 см от цен тра ди фрак ци он ной кар ти ны при осве ще нии ре шет ки нор маль но па ­
да ю щим пуч ком света дли ной волны 580 нм? Угол от кло не ния лучей ре шет кой   счи тать малым, так
что  .

За да ние 26 № 3439

4. На ди фрак ци он ную ре шет ку с пе ри о дом 0,004 мм па да ет по нор ма ли плос кая мо­но хро ма ти че ­
ская волна. Ко ли че ство ди фрак ци он ных мак си му мов, на блю да е мых с по мо щью этой ре шет ки,  равно
19. Ка ко ва длина волны света? Ответ при ве ди те в нм.

За да ние 26 № 4101

5. Пред мет рас по ло жен на рас сто я нии 9 см от со би ра ю щей линзы с фо кус ным рас сто я ни ем 6 см.
Линзу за ме ни ли на дру гую со би ра ю щую линзу с фо кус ным рас сто я ни ем 8 см. На каком рас сто я нии от
новой линзы нужно рас по ло жить пред мет для того, чтобы уве ли че ния в обоих слу ча ях были оди на ко ­
вы ми? Ответ при ве ди те в см.
Источник: МИОО: Ди а гно стич ская работа по фи зи ке 17.12.2012 ва ри ант 1.

За да ние 26 № 4210

6. Кол лек ци о нер раз гля ды ва ет при по мо щи лупы эле мент марки и видит его мни мое изоб ра же ние,
уве ли чен ное в 5 раз. Рас смат ри ва е мый эле мент рас по ло жен на рас сто я нии 8 мм от лупы. На каком рас ­
сто я нии от линзы на хо дит ся его изоб ра же ние? Ответ при ве ди те в мил ли мет рах.
Источник: МИОО: Ди а гно сти че ская работа по фи зи ке 21.03.2013 ва ри ант ФИ1401.

За да ние 26 № 4245

7. Кол лек ци о нер раз гля ды ва ет при по мо щи лупы эле мент марки, име ю щий раз мер 0,2 мм, и видит
его мни мое изоб ра же ние, уве ли чен ное до 1,2 мм. Рас смат ри ва е мый эле мент рас по ло жен на рас сто я нии
7 мм от лупы. На каком рас сто я нии от лупы на хо дит ся изоб ра же ние? Ответ при ве ди те в мил ли мет рах.
Источник: МИОО: Ди а гно сти че ская работа по фи зи ке 21.03.2013 ва ри ант ФИ1402.

За да ние 26 № 5413

8. Линза с фо кус ным рас сто я ни ем F = 0,1 м даёт на экра не изоб ра же ние пред ме та, уве ли чен ное в 6
раза. Ка ко во рас сто я ние от линзы до изоб ра же ния? Ответ при ве ди те в мет рах.
Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр. Вариант 2.

За да ние 26 № 5448

9. Линза с фо кус ным рас сто я ни ем F = 0,3 м даёт на экра не изоб ра же ние пред ме та, уве ли чен ное в 3
раза. Ка ко во рас сто я ние от линзы до изоб ра же ния? Ответ при ве ди те в мет рах.
Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр. Вариант 3.

За да ние 26 № 5483

10. На  по верх ность  тон ко стен но го  со су да,  за пол нен но го  жид ко ­
стью  и  име ю ще го  форму,  по ка зан ную  на  ри сун ке,  па да ет  луч  света
(см. ри су нок). Каков по ка за тель пре лом ле ния жид ко сти? Ответ ука жи ­
те с точ но стью до сотых.
Источник:  ЕГЭ  по  физике  06.06.2013.  Основная  волна.  Центр.
Вариант 4.

За да ние 26 № 5518

11. Линза с фо кус ным рас сто я ни ем F = 0,2 м даёт на экра не изоб ра же ние пред ме та, уве ли чен ное в
8 раза. Ка ко во рас сто я ние от пред ме та до линзы? Ответ при ве ди те в сан ти мет рах.
Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр. Вариант 6.

12. Через дно тон ко стен но го со су да, за пол нен но го жид ко стью и име ю ще го форму, по ка зан ную на
ри сун ке, пу сти ли луч света (см. ри су нок). Каков по ка за тель пре лом ле ния жид ко сти? Ответ при ве ди те с
точ но стью до сотых.
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За да ние 26 № 5553

Источник:  ЕГЭ  по  физике  06.06.2013.  Основная  волна.  Центр.
Вариант 5.

За да ние 26 № 5623

13. Линза с фо кус ным рас сто я ни ем F = 1 м даёт на экра не изоб ра же ние пред ме та, уве ли чен ное в 4
раза. Ка ко во рас сто я ние от пред ме та до линзы? Ответ при ве ди те в мет рах.
Источник: Демонстрационная версия ЕГЭ—2014 по физике.

За да ние 26 № 6062

14. Оп ти че ская си сте ма со сто ит из двух зер кал З1 и З2, спо соб ных вра щать ся во круг го ри зон таль ­
ных осей, ко то рые про хо дят через точки O1 и O2 со от вет ствен но. Из на чаль но зер ка ла уста нов ле ны го ­
ри зон таль но. Из точки A , ле жа щей в плос ко сти зер ка ла З2, на зер ка ло З1 на прав лен луч света, иду щий
в плос ко сти ри сун ка. Угол па де ния луча света на зер ка ло З1 равен 30° (см. рис. 1).

Затем зер ка ло З1 по во ра чи ва ют на угол 10° по ча со вой стрел ке (рис. 2). При этом отражённый от
зер ка ла З1 луч по па да ет в точку O2 зер ка ла З2. На какой угол тре бу ет ся по вер нуть зер ка ло З2, чтобы
отражённый от него луч, минуя от ра же ние от зер ка ла З1, сразу попал об рат но в точку A ? Ответ при ве ­
ди те в гра ду сах.
Источник:  МИОО:  Ди а гно сти че ская  ра бо та  по  фи зи ке  10.12.2013  ва ри ант
ФИ10201.

За да ние 26 № 6097

15. Оп ти че ская си сте ма со сто ит из двух зер кал З1 и З2, спо соб ных вра щать ся во круг го ри зон таль ­
ных осей, ко то рые про хо дят через точки O1 и O2 со от вет ствен но. Из на чаль но зер ка ла уста нов ле ны го ­
ри зон таль но. Из точки A , ле жа щей в плос ко сти зер ка ла З2, на зер ка ло З1 на прав лен луч света, иду щий
в плос ко сти ри сун ка. Угол па де ния луча света на зер ка ло З1 равен 30° (см. рис. 1).

Затем зер ка ло З1 по во ра чи ва ют на угол 10° про тив ча со вой стрел ки (рис. 2). При этом отражённый
от зер ка ла З1 луч по па да ет в точку O2 зер ка ла З2. На какой угол тре бу ет ся по вер нуть зер ка ло З2, чтобы
отражённый от него луч, минуя от ра же ние от зер ка ла З1, сразу попал об рат но в точку A ? Ответ при ве ­
ди те в гра ду сах.
Источник:  МИОО:  Ди а гно сти че ская  ра бо та  по  фи зи ке  10.12.2013  ва ри ант
ФИ10202.

За да ние 26 № 6132

16. На ди фрак ци он ную решётку с пе ри о дом 1,2 мкм па да ет по нор ма ли мо но хро ма ти че ский свет с
дли ной волны 500 нм. Каков наи боль ший по ря док ди фрак ци он но го мак си му ма, ко то рый можно по лу ­
чить в дан ной си сте ме?
Источник:  МИОО:  Ди а гно сти че ская  ра бо та  по  фи зи ке  01.04.2014  ва ри ант
ФИ10601.

17. На ди фрак ци он ную решётку с пе ри о дом 1,2 мкм па да ет по нор ма ли мо но хро ма ти че ский свет с
дли ной волны 380 нм. Каков наи боль ший по ря док ди фрак ци он но го мак си му ма, ко то рый можно по лу ­
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За да ние 26 № 6167
чить в дан ной си сте ме?
Источник:  МИОО:  Ди а гно сти че ская  ра бо та  по  фи зи ке  01.04.2014  ва ри ант
ФИ10602.

За да ние 26 № 6490

18. Ди фрак ци он ная  решётка  с  пе ри о дом  10−5  м  рас по ло же на  па рал лель но  экра ну  на  рас сто я нии
0,75 м от него. На решётку по нор ма ли к ней па да ет пучок света с дли ной волны 0,4 мкм. Мак си мум
ка ко го по ряд ка будет на блю дать ся на экра не на рас сто я нии 3 см от цен тра ди фрак ци он ной кар ти ны?
Счи тать sinα ≈ tgα.
Источник: Де мон стра ци он ная версия ЕГЭ—2015 по физике.

За да ние 26 № 6746

19. На  ди фрак ци он ную  ре шет ку,  име ю щую  пе ри од  5·10–6  м,  па да ет  нор маль но  па рал лель ный
пучок зелёного света с дли ной волны 5,3·10–7 м. Ди фрак ци он ный мак си мум ка ко го мак си маль но го по ­
ряд ка можно на блю дать при по мо щи этой ди фрак ци он ной ре шет ки?
Источник:  СтатГрад:  Ди а гно сти че ская  ра бо та  по  фи зи ке  06.02.2015  Ва ри ант
ФИ10401.

За да ние 26 № 6779

20. Пред мет  рас по ло жен на  го ри зон таль ной  глав ной  оп ти че ской  оси  тон кой  со би ра ю щей  линзы.
Фо кус ное рас сто я ние линзы равно 30 см. Изоб ра же ние пред ме та дей стви тель ное, а уве ли че ние со ста ­
ви ло k = 3. Най ди те рас сто я ние от пред ме та до линзы. Ответ при ве ди те в сан ти мет рах.
Источник:  СтатГрад:  Ди а гно сти че ская  ра бо та  по  фи зи ке  06.02.2015  Ва ри ант
ФИ10402.

За да ние 26 № 7158

21. Пред мет  рас по ло жен на  го ри зон таль ной  глав ной  оп ти че ской  оси  тон кой  со би ра ю щей  линзы.
Оп ти че ская сила линзы D  =  5  дптр. Изоб ра же ние  пред ме та  дей стви тель ное,  уве ли че ние  (от но ше ние
вы со ты изоб ра же ния пред ме та к вы со те са мо го пред ме та) k = 2. Най ди те рас сто я ние от изоб ра же ния
пред ме та до линзы (ответ ука жи те в см).
Источник:  СтатГрад:  Ре пе ти ци он ная  ра бо та  по  фи зи ке  17.05.2015  Ва ри ант
ФИ10802

За да ние 26 № 7198

22. На ди фрак ци он ную решётку, име ю щую 100 штри хов на 1 мм, пер пен ди ку ляр но её по верх но сти
па да ет луч света, длина волны ко то ро го 650 нм. Каков мак си маль ный по ря док ди фрак ци он но го мак си ­
му ма, до ступ но го для на блю де ния?
Источник: Де мон стра ци он ная вер сия ЕГЭ—2016 по физике.

За да ние 26 № 7335

23. К кон так там ба та рей ки с не ко то рым внут рен ним со про тив ле ни ем под со единён ре зи стор со про ­
тив ле ни ем R, при этом через ба та рей ку течёт ток силой I1. По сле до ва тель но с этим ре зи сто ром под со ­
еди ня ют вто рой такой же ре зи стор, и сила тока, те ку ще го через ба та рей ку, из ме ня ет ся в 1,5 раза. После
этого вто рой ре зи стор R от со еди ня ют и под клю ча ют его па рал лель но с пер вым ре зи сто ром. В ре зуль та ­
те через ба та рей ку на чи на ет течь ток силой I3. Чему равно от но ше ние I1/I3?

Источник:  СтатГрад:  Тре ни ро воч ная  ра бо та  по  фи зи ке  05.10.2015  Ва ри ант
ФИ10104

За да ние 26 № 7367

24. Све тя ща я ся точка на хо дит ся на рас сто я нии 3 см от глав ной оп ти че ской оси тон кой со би ра ю щей
линзы.  Рас сто я ние  от  линзы  до  изоб ра же ния  этой  точки  в  4  раза  боль ше,  чем  фо кус ное  рас сто я ние
линзы. Опре де ли те, на каком рас сто я нии от глав ной оп ти че ской оси линзы на хо дит ся изоб ра же ние све ­
тя щей ся точки. Ответ вы ра зи те в см.
Источник:  СтатГрад:  Тре ни ро воч ная  ра бо та  по  фи зи ке  21.12.2015  Ва ри ант
ФИ10203

За да ние 26 № 7399

25. Изоб ра же ние све тя щей ся точки на хо дит ся на рас сто я нии 2 см от глав ной оп ти че ской оси тон ­
кой со би ра ю щей линзы. Рас сто я ние от линзы до изоб ра же ния этой точки в 3 раза боль ше, чем фо кус ­
ное рас сто я ние линзы. Опре де ли те, на каком рас сто я нии от глав ной оп ти че ской оси линзы на хо дит ся
сама све тя ща я ся точка. Ответ вы ра зи те в см.
Источник:  СтатГрад:  Тре ни ро воч ная  ра бо та  по  фи зи ке  21.12.2015  Ва ри ант
ФИ10204

За да ние 26 № 7640

26. Поток фо то нов па да ет на ме тал ли че скую пла сти ну с ра бо той вы хо да 2,6 эВ и вы би ва ет из пла ­
сти ны фо то элек тро ны,  ко то рые по па да ют  в  за мед ля ю щее од но род ное  элек три че ское поле  с мо ду лем
на пряжённо сти 1 В/м. Какое время (в мкс) про хо дит от мо мен та на ча ла за мед ле ния фо то элек тро нов до
их пол ной оста нов ки, если энер гия па да ю ще го фо то на 11,5 эВ? Счи тай те, что все фо то элек тро ны при
вы ле те из пла сти ны имеют оди на ко вую ско рость.
Источник:  СтатГрад:  Тре ни ро воч ная  ра бо та  по  физике  17.02.2016  Ва ри ант
ФИ10303

27. Поток фо то нов па да ет на ме тал ли че скую пла сти ну с ра бо той вы хо да 4,3 эВ и вы би ва ет из пла ­
сти ны фо то элек тро ны,  ко то рые по па да ют  в  за мед ля ю щее од но род ное  элек три че ское поле  с мо ду лем
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на пряжённо сти 0,1 В/м. Какое время (в мкс) про хо дит от мо мен та на ча ла за мед ле ния фо то элек тро нов
до их пол ной оста нов ки, если энер гия па да ю ще го фо то на 13,2 эВ? Счи тай те, что все фо то элек тро ны
при вы ле те из пла сти ны имеют оди на ко вую ско рость.

Ответ округ ли те до де сят ков.
Источник:  СтатГрад:  Тре ни ро воч ная  ра бо та  по  фи зи ке  17.02.2016  Ва ри ант
ФИ10304

За да ние 26 № 7714

28.  Три  оди на ко вых  ре зи сто ра  со про тив ле ни ем
30 Ом каж дый под клю ча ют к ис точ ни ку по сто ян но го
на пря же ния: пер вый раз — по сле до ва тель но, вто рой
— па рал лель но. При этом по ка за ния иде аль но го ам ­
пер мет ра  (см.  ри су нок)  от ли ча ют ся  в  3  раза.  Чему
равно  внут рен нее  со про тив ле ние  ис точ ни ка  на пря ­
же ния?
Источник:  СтатГрад:  Тре ни ро воч ная  ра бо та  по
физике 22.03.2016 Ва ри ант ФИ10403

За да ние 26 № 7746

29.  Три  оди на ко вых  ре зи сто ра  со про тив ле ни ем
30 Ом каж дый под клю ча ют к ис точ ни ку по сто ян но го
на пря же ния: пер вый раз — по сле до ва тель но, вто рой
— па рал лель но. При этом по ка за ния иде аль но го ам ­
пер мет ра (см. ри су нок) от ли ча ют ся в 6 раз. Опре де ­
ли те внут рен нее со про тив ле ние ис точ ни ка на пря же ­
ния.
Источник:  СтатГрад:  Тре ни ро воч ная  ра бо та  по фи ­
зи ке 22.03.2016 Ва ри ант ФИ10404
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Ключ

№ п/п № задания Ответ

1 3277 0,06

2 3278 0,05

3 3420 2

4 3439 444

5 4101 12

6 4210 40

7 4245 42

8 5413 0,7

9 5448 1,2

10 5483 1,22

11 5518 22,5

12 5553 1,22

13 5623 1,25

14 6062 70

15 6097 50

16 6132 2

17 6167 3

18 6490 1

19 6746 9

20 6779 40

21 7158 60

22 7198 15

23 7335 0,75

24 7367 9

25 7399 1

26 7640 10

27 7682 100

28 7714 30

29 7746 6


